



中国足协慎对国足换帅

一周前在呼和浩特,卡马乔遭遇了“超过50%的球迷希望你下课”的尴尬问题,他给出了一个坚韧的回答:还有50%不希望我下课。上周六,当中国队被泰国青年军打得找不到北,看台上的喊声显示,卡马乔想象中的那一半球迷全都未有来。从第15分钟第一个失球开始,卡马乔一直煎熬到终场哨响,看台上,“下课”的喊声就没有停止过。

过去一年,卡马乔的国家队只赢下一场比赛。过去两年,卡马乔的国家队从世预赛出局、亚预赛开局不利、世界排名滑落到107位的中国队历史最差成绩。但卡马乔的帅位却依然安稳。

不管你有没有多不喜欢这个西班牙人,却只能无助地看着他安坐在中国队的教练席上,在接下来的时间里继续指挥中国队的比赛——卡马乔为什么不引咎辞职?不用担心下课?

## 请神容易,送神难 过河拆“乔”没那么简单 不用管成绩,只需领巨款 安享“世界最好工作” 卡马乔:我为啥要走?

### A 签不平等条约

卡马乔可以一直赖下去

时间回到两年前,当负责与卡马乔谈判的足协中心副主任于洪臣飞往西班牙时,体育总局高层已下达死命令,必须敲定外籍主教练,否则万达针对中国足球的各项赞助将无法到位。

尽管那时的卡马乔已经从奥萨苏纳下课半年多,正处在赋闲状态,手中也没有更好的邀约。但他的经纪团队从谈判第一刻开始就不断提出种种苛刻的条件,高额的税后薪水、庞大的教练团队,这些还都在中方的心理承受范围之内,但他的律师死活不同意“成绩不好中方有权解约”这一条款,还要求中国足协支付一笔60万欧元的签约经纪费用,如果不答应

这一条件,将拒绝签约并终止谈判。

由于此前一直谈判都很顺利的另外一个候选人,突然表示无法接受中国队主帅这份工作。于是,世界足球史上最不平等的一份外籍主教练合约就此诞生。

按照合同,卡马乔与他的团队可享受430万欧元的税后年薪,其中仅卡马乔一人薪水就达到280万欧元。同样中国足协还要负责整个教练团队在北京的房租,往返西班牙的头等舱机票。同时,卡马乔的教练团队不受任何成绩指标所束缚,除非卡马乔在中国执教期间违反法律法规,否则中国足协无法在不付违约金的前提下提前解约。

### B 辞职才不正常

他的执教成绩无关收入

近一年来,在每次被问到辞职的问题时,卡马乔的回答总是:“我会履行完合同,至于是否让我离开,那是中国足协的事情。”

在卡马乔的职业生涯里,并不是一个“赖”在教练位置上的人。皇马主教练的位置比中国国家队主教练的位置辉煌太多,但当年在皇马执教三个月之后,卡马乔仍然选择主动辞职。在西班牙国家队的主教练位置上,卡马乔也同样受到不少人欢迎,但他同样拒绝续约。

只是上述情况都发生在卡马乔的祖国西班牙,

发生在欧洲主流足球圈。对卡马乔来说,那是他要顾及声誉的地方,在那个圈子里,如果你成绩不佳、如果你毁掉自己的执教名声,丢掉的不只是一份工作,还将是自己全部的人生——而中国不是。

在中国,卡马乔面对的是自己职业生涯里最大的一份合同。他执教皇马时的薪水也不过是120万欧元税前,而现在是280万欧元税后,整整多了4倍有余。只要顺利执行完这份为期三年的合同,卡马乔几乎可以提前退休,和家人安享晚年了。

### C “走马”留下难题

谁付违约金?谁能来接手?

支付卡马乔薪水的万达集团曾表示,如果中国足协想与卡马乔解约,他们不会支付解约费用,余下一年半近1亿元合同金额是中国足协绝对无力承担的。虽然卡马乔不会主动辞职,但是他的合同终有到期之时。明年8月当卡马乔的三年合同到期时,中国足协同样要面对问题,是如何收拾卡马乔时代留下的烂摊子。

主帅的人选也是需要中国足协慎重考虑的。

目前最热门的一种说法是,足协也将走排球的“恒大模式”,由广州恒大队的主教练里皮一肩双挑俱乐部和国家队的主教练。但这种模式只不过是卡马乔模式的又一次升级版重复,更何况在足球世界里很少有教练能够在身兼两职的情况下工作出色。

如果不用里皮,是由国产教练带队还是继续使用外教都是一个不小的难题。对于中国足球来说,卡马乔带来的是一个世界难题。 赵震

足协本周讨论卡马乔是否留任 蔡振华将问诊

### 国足惨败黑锅让一人背?

球迷网上“募捐”卡马乔违约金:还差多少钱?我们凑!

据悉,足协将于本周召开国家队总结会,并将总结会前内部讨论关于卡马乔的帅位问题,会上还可能会有蔡振华等总局领导参加。不过,由于卡马乔与足协的合同要到明年8月才到期,若现在解约卡马乔,足协将支付天价违约金。足协副主席于洪臣表示,目前对于国足不做过多评论,“剩下的事情等总结之后再谈。先把球队内部的问题总结完了,再谈接下来的事。”

这两天不少球迷在网上发起募捐,

“如果因为违约金的原因而不能让卡马乔下课的话,我们球迷凑凑吧,希望赶紧把他送走。”所有人都明白,用球迷自发捐款的方式凑齐卡马乔的违约金并不现实。

16日晚央视《新闻联播》对国足失利的新闻进行报道后,当晚《东方时空》节目又再次进行深度解读,足球评论员刘建宏认为1比5的比分已经让队内很多矛盾公开化,但换掉卡马乔解决不了中国足球队所面临的问题。 陶邢莹

### 贝帅又来了 你是来救中国足球的吗?

贝克汉姆又来了,昨日他抵达北京,展开自己作为中超大使的第二次中国之行。这次小贝的中国行将持续7天,辗转四大城市北京、南京、上海、杭州。

作为中超联赛的形象大使,贝克汉姆今年按照计划分三次前来中国,3月份已完成了第一次中国行;6月17日至23日,小贝进行第二次中国行;第三次访华日期初步定于11月下旬,届时将参加中超联赛颁奖典礼,并且会在现场为球员、球队颁奖。



国家体育总局副局长蔡振华会见贝克汉姆